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Θηβών Γεώργιος: Ο Προφήτης Ηλίας είναι το 
θεμέλιο του προφητικού λόγου της Παλαιάς 
Οικονομίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Το πρωί του Σαββάτου 19 Ιουλίου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος μετέβη στην ενορία Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου στο Κλειδί Θηβών, όπου τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Μελέτιος Βαδραχάνης, ο 
οποίος αναφέρθηκε στην οσία Μακρίνα με αφορμή την ιερή μνήμη της και στα 
διδάγματα που μπορεί να αντλήσει ο άνθρωπος της ταραγμένης εποχής μας από 
την οσιακή βιοτή της. Προ της απόλυσης της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 
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σε κλίμα συγκίνησης τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο της μακαριστής 
Πρεσβυτέρας του επί πολλά έτη Κληρικού της Μητροπόλεώς μας π. Χρήστου 
Αικατερίνη, ο οποίος παρότι έχει συνταξιοδοτηθεί συνεχίζει με περισσή 
αυταπάρνηση και ζήλο να καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες της ενορίας του.

Ο Σεβασμιώτατος στη σύντομη προσλαλιά του επεσήμανε τον καθοριστικό ρόλο 
που διαδραματίζει η Πρεσβυτέρα τόσο μέσα στην ιερατική οικογένεια, όσο και 
στην ενορία ως συνοδοιπόρος και συμπαραστάτης στην ποιμαντική αποστολή του 
ιερέα, αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία.

Επίσης, έκανε μνεία στη διακριτική και σεμνή παρουσία της μακαριστής όλα αυτά 
τα χρόνια δίπλα στον π. Χρήστο με τον οποίο δημιούργησαν μια ευλογημένη 
ιερατική οικογένεια. Τέλος, ευχήθηκε ο Κύριος της ζωής και του θανάτου να 
αναπαύει την εκλεκτή ψυχή της μακαριστής Πρεσβυτέρας Παναγιώτας ἐν σκηναῖς 
δικαίων καί ἐν χώρᾳ ζώντων και να χαρίζει στον π. Χρήστο και τα παιδιά του την 
εξ ύψους παρηγορία και ενίσχυση.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο Κοιμητήριο Δηλεσίου, όπου τέλεσε 
πλαισιούμενος και από Κληρικούς άλλων Ιερών Μητροπόλεων την εξόδιο 



Ακολουθία του μακαριστού ιεροράπτη Κωνσταντίνου Καστανιά με καταγωγή από 
το νησί της Πάρου, με τον οποίο τούς συνέδεε μακροχρόνια σχέση ειλικρινούς 
φιλίας λόγω της κοινής τους καταγωγής από το νησιωτικό σύμπλεγμα της 
Παροναξίας.

Το εσπέρας του Σαββάτου 19 Ιουλίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος 
μετέβη στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Προφήτου Ηλία Λεονταρίου, όπου 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού, ευλόγησε τους προσφερθέντες 
άρτους και κήρυξε τον Θείο Λόγο, πλαισιούμενος από Κληρικούς της Τοπικής 
Εκκλησίας.

Στο κήρυγμά του μεταξύ των άλλων ανέφερε χαρακτηριστικά ότι: «Ο Προφήτης 
Ηλίας, είναι η κρηπίς και το θεμέλιο του προφητικού λόγου της Παλαιάς 
Οικονομίας και παραμένει διαχρονικά μια τιτάνια μορφή του πνευματικού 
στερεώματος με το προορατικό χάρισμα να αποτελεί ένα μέρος της προφητικής 
αποστολής. Δεν παρέλειψε, επίσης, να τονίσει ότι σήμερα, που μας απασχολούν και 
μας βασανίζουν ποικίλα προβλήματα, η Εκκλησία ως δικαιωματικός 
θεματοφύλακας του προφητικού λόγου αλλά και φορέας του προφητικού 
χαρίσματος, έχει το χρέος να αποκαλύψει και να προειδοποιήσει τους ανθρώπους 
για τις βαθύτερες αιτίες και τους κινδύνους της οιαδήποτε κρίσης επικρατεί».



Ακολούθησε, τέλος η λιτάνευση της εικόνας του Προφήτη Ηλία στα σοκάκια της 
κωμόπολης του Λεονταρίου με την παρουσία πολυπληθούς εκκλησιάσματος, των 
Αρχών και Φορέων της περιοχής. Πριν την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε 
ιδιαιτέρως σε όσες και όσους φέρουν το όνομα του Προφήτη Ηλία, αλλά και σε όλο 
το εκκλησίασμα χρόνια πολλά και ευλογημένα και η ολοζώντανη παρουσία του 
ενδόξου Προφήτη Ηλία του Θεσβίτη να καθοδηγεί τα βήματά τους στον 
καθημερινό τους αγώνα.

Το πρωί της Κυριακής 20 Ιουλίου 2025. ο Σεβασμιώτατος βρέθηκε στη γραφική 
κωμόπολη της Δαύλειας και συγκεκριμένα στην ενορία του Προφήτη Ηλία, όπου 
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε στη συνέχεια τη Θεία Λειτουργία. Τον 
Μητροπολίτη κ. Γεώργιο πλαισίωναν οι εφημέριοι της ανωτέρω κωμόπολης Αιδ/τοι 
Πρεσβύτεροι Ιωάννης Αργυράκος και Γεώργιος Κούφαλης και ο παρεπιδημών για 
λίγες ημέρες στα όρια της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Νεκτάριος Πέττας, ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο αναφερόμενος στην 
προσωπικότητα του μεγάλου αυτού Προφήτη της Παλαιάς Διαθήκης.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η Θεία Λειτουργία τελέστηκε με τη συμμετοχή 



και παρουσία πολλών πιστών και από τις δύο ενορίες της Δαύλειας, αφού την 
ημέρα αυτή γίνεται μονοκκλησιά. Προ της απόλυσης της Θείας Λειτουργίας ο 
Σεβασμιώτατος προεχείρισε σε Οικονόμο τον εφημέριο της ενορίας Προφήτη Ηλία 
π. Γεώργιο Κούφαλη και ευχήθηκε στους πιστούς έτη πολλά και κάθε θεϊκή ευλογία 
στη ζωή τους δια πρεσβειών του ενδόξου Προφήτου Ηλία.

Ακολούθως, αναχώρησε για τις εγκαταστάσεις των Νεανικών Εκκλησιαστικών 
Κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεώς μας στην Ιερά Μονή Ιερουσαλήμ 
Δαυλείας, όπου φιλοξενούνται τα κορίτσια Γυμνασίου και Λυκείου της Γ΄ 
κατασκηνωτικής περιόδου. Κατά τη διάρκεια της εκεί παραμονής του (επειδή η 
Κυριακή είναι μέρα επισκεπτηρίου), είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τους 
γονείς των κοριτσιών, να συνομιλήσει μαζί τους και να ανταλλάξει απόψεις γύρω 
από θέματα που αφορούν την διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους, 
αφουγκραζόμενος ως πνευματικός πατέρας τις ανησυχίες τους.

Παρακάθισε στο μεσημεριανό γεύμα και μαζί με τα στελέχη της κατασκηνωτικής 
περιόδου και τα κορίτσια συνέφαγαν σ’ ένα ευχάριστο κλίμα. Ο Σεβασμιώτατος, 
τέλος ένιωσε επιτακτική την ανάγκη να ευχαριστήσει τον μάγειρα και τις κυρίες 



που διακονούν στην κουζίνα για το φρεσκομαγειρεμένο φαγητό που προετοίμασαν.


















